

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó:  
Skríbanek Géza.

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.  
Nyilttér sora 20 kr.  
Hirdetések nagyság szerint.

## Hirlapok adója.

Ezen a helyen, ahol minden időben mások javáért és a közérdekben emelünk szót, hadd foglalkozzunk egyszer a magunk dolgával is, mert a mi dolgunk mindig szorosán összefügg az országos érdekekkel, s ahol a hirlapok hivatásának megkönnyítése érdekében tesznek valamit, ott tagadhatatlanul a közönség érzi és veszi hasznát az intézkedésnek.

Abból a korból ugyan rég ki-nőtünk, amikor a hirlap azt vindikálta magának, hogy amit hirdet, az szentírás, s amit mond arra meg is kell esküdni; — de vegyék figyelembe, hogy a sajtó a maga egészében mégis hatalmas nemzeti missziót teljesít, mikor a közönséget informálja, hanem véleményének elmondásával még érettségéhez képest abban a kérdésben állást foglalhasson.

Nos hát igaz, hogy ezért nem szeretik sokan a sajtót. Azoknak, akik valami sötét eszmét, valami reakzionárius cselekedetet táplálnak lelkiükben, kellemetlen a nagy világosság, melyet a sajtó fáklyája terjeszt — ma már az ország legkisebb városába is. Megteszik egyszer-mászor, hogy ráfujnak a fáklyára, — hátha kialszik? — de

nincs olyan emberi tudó, amely — elég nagyot — tudna fujni a fáklyafénybe ahhoz, hogy kialudjon; s még ha szövetkeznek is az erőlködők: a fáklya legfőbbje csak meglobog, szikrát hány, — de világítani meg nem szűnik.

Nem is bántják hát emigy, hanem keresik az árutakat és módokat, amelyekkel kellemetlenséget okozhatnak a sajtó egészének. Minduntalan valami új formáját találják fel a zaklatásnak s nem akarnak tágítani a régi rozsdás időkben átvett és már ezerszer idejüket túlélt, formájukból kiesett terhekben, melyek a sajtót nyomják.

Egy ilyen teher mai panaszunk tárgya: a hirdetési bélyeg. A közönségnek csak igen kis része tudja, hogy a hirlapokban közzölt hirdetések minden egyes közzététele után az államkincstár 30 kr. adót szed magának s ezzel nemcsak a kereskedelemnek és az iparnak, hanem maguknak a lapkiadókknak okoz vele súlyos és meg nem érdemelt terhet.

A lapkiadó éppen olyan adófizető polgár, mint más. Ugy a nyomdája — ha ugyan van neki — mint a lapja után megfizeti az öt megillető adókat, és, merjük állítani szomorú tapasztalatból, hogy a z

adókivetésnél épenséggel nem bánnak keztyűskézzelel alapvállalatokkal. A közönség azt gondolja, hogy ezzel aztán minden rendben van. Dehogy! A pénzügyigazgatóság a lap minden egyes számából ki-jegyzi a hirdetések számát s azt találja, hogy minden hetilapban van negyedévenként átlag véve 200 hirdetés, azért minden egyes után jár az államkincstárnak 30 kr., tehát negyedévenként 60 frt. évenként 240 frt. a kisebb arányu, hetenkint egyszer megjelenő lapoknál.

Most már tessék figyelembe venni, hogy nagyobb lapoknál ez az összeg 500 — ezer frtra emelkedik, a napilapoknál, különösen a fővárosiaknál tíz — ötven ezer frt közt ingadozik évenként, s tessék elképzelni, hogy micsoda nagy terhet képez a sajtóra ez a bélyegadó, mely valósággal kolonciz gyanánt van különösen a kezdő és a megélhetés nehézségeivel küzdő lapvállalatok nyakába akasztva.

Egy ismert politikus, aki előtt ismételtelen emlegettem ezt a kérdést: azt a szellemes választ adta, hogy mit érdeklí ez a hirlapokat, hisz azt a hirdető közönség fizeti. Egy minden ízében laikus újságolvasónak a gondolkodása ez. Aki csak valaha próbálkozott a

## T Á R C Z A.

### Kiváncsiságból.

— Hát nem elég, hogy kárhözatos könnyelműségével addig jutott, még tovább is akar menni ezen a lejtőn? Elza, gondolja meg, mit tesz! Hiszen most elérte már, amire oly nagyon vágyott, megismerte a dalszarnokok mosusztól fülledt levegőjét. Nem-e maga mondta, hogy csak bele akar pillantani, megakarja ismerni, hogy aztán örökre elforduljon tőle. . . .

— De hát azt csak nem veheti most már rossz néven, hogy egyszer, egyetlen egyszer, pár vig órát akarok egy chambre séparé-ban eltölteni. Tudhatja, hogy csupán kiváncsiságból-ugyanabból a kiváncsiságból, mely ime a legünnepeltőbb orpheumi primadonnává tett. Hát nem bizik bennem? nem tudja, hogy azért csak a magáé vagyok, hogy szerelnem maga iránt bástyát von körülöttem mindenki előtt? No, nézzen már rám, ne legyen olyan. . . . olyan talszentimentális. Hiszen modern vi-

lágót élünk, a melyben a bizarságok és exentrikus „stiklik” egymást érik. S aztán ha egyszer a maga kis engedelmes felesége leszek, olyan szépen, olyan nyárspolgárisan fogunk élni, hogy az én szinpad-i szereplésem emléke csupán mint valami álom marad hátra. Hogy szép, kellemetes, vagy rossz álom-e, azt még nem tudom. . . .

— Nem! Nem engedhetem. fellázad a lelkem ez ellen! Ön tudja hogy szeretem, ön is szeret, a mint mondja. Ebből én jogokat formálhatnék magamnak. Hát el tudja ön azt képzelni, hogy egy vőlegény nyugodt lélekkel nézze végig, hogy maenyasszonya, egy idegen férfiú társaságában mulasson egy „chambre séparéban.” Nem elég-e, hogy ennyit engedtem meg önnek?!

— Tudja mit? Jöjjön el maga is. Jó lesz?

— Hát gúnyt akar belőlem üzni? El tudja képzelni, hogy végig tudnék nézni egy orgiát a melynek hősnője az, kit szívtam minden dobbanásával szeretek. Mind az a mi eddig történt, már elegendő lett

volna arra, hogy elforduljak öntől. De nem tettem. Tudom, hogy a lelke szeplőtlen tiszta s gyermekes külözködésből, nem pedig romlottságból határozta el magát, arra, a mi eleinte, ha csak gondoltam is rá, majd örültté tett. Nem is kísérlem meg többé, hogy lebeszéljem újabb szeszélyéről, — mert ez is csak az. — Józan ítélőre és azután szerelmére bízom a döntést. Azt mondja, hogy szeret; nos bizonyítsa be, mondjon le örült tervéről! — Ez utolsó ezavam! —

Ezzel Rád Béla elrohant. Egy néhány perc múlva hordár jött be ugyanazon az ajtón, melyen Béla távozott s egy levélkét hozott Elzának. Ez átvette, elolvasta s ezután csak annyit szólt: — Mondja meg a hadnagy úrnak, hogy minden rendbe van.

Mindez a főváros legelőkelőbb orpheumának egyik öltözőjében történt, melyet csak rövid ideje birt Elza, vagyis a hogy most neveztek Virond Elisó. A körülrajongott, a szendeségében igéző énekesnő, olyan szépen csicseregve adta elő estéknél dalait, hogy még a nők is azok

hirdetési rész igénybe vételével, tudhatja, hogy mihelyt a 30 kr. bélyeget említették a hirdető előtt, már megbokrosodott s nem akar semmit sem tudni a hirdetésről. Két forintot szívesen fizet a hirdetésért, — már az, a ki, — de hogy még 30 kr bélyeget is fizessen, olyan nincs; inkább nem hirdet soha, egy betűt se.

Igy áll ez a dolog, mondhatjuk általánosságban.

A hirdető tudni sem akar a hirdetés minden egyes közlése után a kincstárnak járó 30 krról, s így a lapvállalatok kénytelenek már úgy megcsinálni számításukat, hogy a hirdetési díjban benne legyen a bélyeg is.

Már most tessék elképzelni, hogy mennyivel növelné a hirdetések forgalmát s így a kereskedelmet és az ipart közvetve, ha a hirdető olcsóbban jutna hozzá a hirdetéshez s hogy a lapok is mennyire meg lennének elégedve az eltörléssel, ami a hirdetők számát fokozná s a hirdetési kedvet előmozdítaná, s így a lapfentartás súlyos költségeinek egy részét megszüntetné.

Nagy ritkán, talán minden évtizedben egyszer, szólunk magunkról.

De a mióhajtásainknak a nagy közönség látna hasznát legelőbb, s közvetve, az iparosok és kereskedők adózó képességének növelése révén, még az államkincstár is megtalálná a maga számításait.

A pénzügyminiszter nagy jót művelne a sajtóval, s különösen a vidéki heti lapokkal, ha ettől a súlyos tehertől megszabadítaná, hogy összes erejét a közérdek igaz és önzetlen szolgálatának szentelhesse.

## H i r e k.

— **Május elseje.** Valóban május elsejéhez méltó gyönyörű verőfényes nap-

a középosztályhoz tartozó nők, kik férjeikkel, — vagy fiatal lányok, kik szüleikkel szokták az orpheumot látogatni s rendszeren irigyelik az orpheumi divákat, nem tagadták meg tőle tapsaik.

Elza is csak nemrég, gyakorta látogatta szüleivel ezt az elegáns helyiséget. Atyja, a jó módú nagykereskedő, semmiképen sem találta a jó izlésbe ütközőnek, ha leányát a fiatal 18 éves Elzát is elhozta magával; s a leány, minél többször jött annál jobban érdeklődött az előadások iránt. Kipirulva, egész figyelmét feljűk fordítva nézte a primadonnák "sikkes", mozdulatait kik "félvilági deszkákról egyszerre ezer férfi - szívet dobantják meg s hozzák vért lázas lüktetésbe. Ő is szeretett volna így hódítani. Ez a bódító, sejtelmes világ oly vonzást kezdett rá gyakorolni, szeretete volna megismerni, szeretett volna ő is ilyen fesztelentül pajkosan sőt tul pajkosan a színpadon énekelni. Tudta, hogy előadás után az énekesnők a földszinten levő kávéházba vagy étterembe vonulnak s ott férfiak társaságában bódító, részegítő champagne és zeneszó mellett mulatnak.

pal köszöntött be május elseje. Városunkban is már kora reggel talpon volt a lakosság, hogy élvezze, hogy be szívja, a fakadó virágoktól balzsamos úde májusi levegőt, melytől felvidul a szív, s új erőt kap a test. A városon kívül már kora reggel vidám csapatokkal lehetett találkozni, dallal, mosollyal ajkukon, virággal kezükben, hej, mert csak itt van künn a szabadban az élet, hol virág nyílik, madár dalol, itt oszlik a gond! Biciklistáink egy kis csapata is már az első sugarakkal nyeregbe termett, hogy a kies fekvésű szép Tarnócára ránduljanak ki. A vig csapatra Fridli Antal hires vendéglőjében lukulusi reggeli várt, melynek kedélyes elfogyasztása után virágos kedvvel, kivirágzott kerekkel tért vissza Baresra a társaság.

— **Bérmálás.** Somogy déli részén, nevezetesen Lakócsa, Dráva-Szt. Márton, Dráva-Fok stb. községekben Hetey Sándor pécsi püspök e héten tartja a bérmálást.

— **Somogyvármegye** törvényhatósági bizottsága e hó 2-án tartotta évnegyedi rendes közgyűlését Tallián Gyula főispán elnöke alatt. A tárgysorozatban felvett 167 ügyet már déli 1 órakor elintézték, csak a kaposvár-baresi és a kaposvár-szigetvári helyiérdekű vasutak ügye, valamint a Balaton-parti fürdőhelyekre vonatkozó szabályrendelet tárgyalásánál támadt vita. A szabályrendeletet aztán a Makfalvay által ajánlott módosítással fogadták el. A többi tárgyaknál az állandó választmány javaslata értelmében hoztak határozatot.

— **Szerencsétlen ugrás.** Barcsón a Dohány-utczában, játékközben oly szerencsétlenül ugrott Homann Rozi iskolás leány, hogy lába két helyen törött el.

— **Ujra alakult jegyzőségek.** Az istvándi körjegyzőség 4 községe közül kétöt, nevezetesen Nagy- és Kis Dobszát, mivel a szigetvári járáshoz tartozott, Istvánditól elszakították, s most e két község külön jegyzőt kapott. Az istvándi jegyzőség ezek helyett Kálmánca székhellyel még Homok-Szt Györgyöt kapta, mely a szuloki jegyzőségtől lett elszakítva, s Szulok pedig mind nagy község, külön jegyzőséggel marad. Fenyőssy Ödön baresi főszolgabíró e hó 3-án Kálmánca utat-

zott, ugyanis ekkor volt a kálmáncai körjegyzői-illeték megállapítása.

— **Hymen.** idb. Plasinka Pál n. atádi tekintélyes iparost és családját kettős öröm érte, ugyanis Gizella és Teréz, kedves és szeretetreméltó leányaikat egy napon jegyezték el ugyanodavaló Szilágyi László és Czerkon Imre népszerű iparosok.

— **Legfelsőbb kitüntetés.** Mauthner Ödön világszerte ismert budapesti nagykereskedőnek, kinek az oroszczár által történt magas kitüntetéséről csak a napokban emlékeztünk meg, 6 felsége a király a csász. és kir. udvari szállítói czimet adományozta.

— **Megmérgezte magát** gyufaolddal Csokonyában mult hó 29-én Szegletes Róza szuloki illetőségű 19 éves cselédleány, Szegletes András szuloki bognár leánya. A boldogtalan esinos fiatal leány — mint mondják — már kiskorától fogva foglalkozott a meghalási szándékkal, s mintegy lelki gyönyörét találta abban, ha arról beszélhetett, ha megmutathatta valakinek a temetőben a helyet, hol ő majd pihenni vágy, vagy a ruháját, melybe majd eltemetik. Temetését is mindig valamely szép napra tervezte, legutóbb május elsejére, azért számításból már mult hó 29-én vette be a mérget. A phosphor mérge azonban nem ölte meg, betegem szállították Szulokba szüleikhez s itt is hiába valónak bizonyult az orvos által beadott ellenmérge s három napi szenvedés után csak 2-ikán állt be halála. Halálát előre tudatta már szüleivel, testvéreivel s többekkel levélileg, s hiába igyekeztek őt kérni, vigasztalni, hogy mondjon le az ilyen gondolatokról, ennek daczára előre elhatározott szándékát végrehajtotta. Temetése 4-ikén ment végbe, nagyszámu közönség részvéte mellett.

— **Felakasztotta magát az Antal** pusztá melletti erdőben mult vasárnap egy pálfalusi oláh cigány, a feletti bánatában, hogy mult évben fia, aki egyedüli támasza volt, alkohol mérgezés következtében meghalt s így ő támasz nélkül olvisolhetetlennek találta az életet.

Micsoda pompás dolog lehet így mulatni, önfeledten átadva magát teljesen a pillanatok örömeinek.

A bohó kis leány nem tudta, hogy ennek a mulatozásnak, ennek az örökké derűs zajos életnek nagy ára van: a becsület. S ha gondolt is rá olykor, szerelmében Béla iránt, kit már a szülők is Elza jövendő férjének tekintettek, erősnek végtelenül erősnek érezte magát, úgy érezte, hogy szilárdan ellent tudna állni, minden csábításnak. Béla, ki a leány hajlamát ismerte, aggodalommal nézett a jövő felé. Hányszor ítélte el a szülők könyelműségét, kik ártatlan leányukat elhozták magukkal oda, hol az élet posványának, a szemnek tetszetős, de a lelket útálatlaltól eltöltő lápvirágai fakadnak ki csillogó, de rövid pályafutásra. De én Istenem! Hiszen így tették és teszik azt a legtöbb, ama bizonyos középosztályhoz tartozó családban. Természetes dolognak tartják, mely ugyszólván a bon-bon-hoz tartozik. Hisz csak nem lehet örökké csupán a színházba járni, szükséges egy kis változatosság! A változás meg is történt, olyan változás, a

mely Elza szüleit lesújtotta, Bélát azonban nem lepte meg.

Elza egy szép napon elhagyta a szülői házat, jelentkezett egy orpheum direktoránál s két héttel rá már első "csillaga", volt a társaságnak. Béla, mikor megtudta szökése után szándékát, tétlen állva kérte, hogy ne tegye meg ezt a lépést, mely örvénybe fogja sodorni. De a lány váltig erősítette, hogy ő nem életpályául választotta ezt a szereplést, ez csak egy röpke epizód lesz életében. Ő csupán kíváncsi, végtelenül kíváncsi. Megakarja ismerni, hogy e tarka világ milyen, ha nem csupán távlatból nézi az ember. Megengedte, hogy Béla ott legyen mellette mindenkor, s így habár mindjárt első fellépése után az imádóinak egy légiója támadt, még senki sem dicsekedhetett ismeretségével. De a leány nem elégedett meg azzal a tudattal, hogy a színpadról mily varázserőt gyakorol a férfiakra. Mulatni szeretett volna, egyetlen egyszer úgy istenigazában kitombolni magát.

(Folyt. köv.)

**Katonai brutálítás.** E hó 3-án Barcon a Tarnóczai utcában közmegebotránkozás tárgyát képezte a járók-kelők előtt, egy huszár káplár brutális tette egy közhuszárral szemben. A dolgot a szemtanúk a következőképp adják elő. Leopold Miksa a Varasdon állomásozó 10-ik honvéd huszár ezred első századának közkatonaja szolgálati időn kívül a lakása előtt időzött, midőn arra ment ugyanazon ezredbeli, 3-ik századnál szolgáló Czvitkovits József nevű káplár. A káplár, hogy meglátta a közkatonát, dologra parancsolta, s kívánta, hogy rögtön menjen vele. A közkatona a káplár parancsának engedelmességgel, megfordult, hogy bentfeltehesse gallériját s egyéb szükséges öltözetét, de a káplár visszarántotta, s elkezdte össze vissza pofozni, s utána eszmájával a hol csak érte összerugdalta, s midőn a szegény közhuszár kinjában már a földön fetrengett, a brutális káplár még ekkor sem szűnt meg eszmája sarkantyujával tovább rugdálni, míg csak vér nem jött testéből. E vérlázító esetre már több ember gyűlt egybe, midőn ugyanakkor arra jött a hadnagy is, ki midőn látta a közhuszárral bánásmódot, odament s a verekedő káplár meghallgatása után a megkínzott közmegebotránkozó Gündöcs N. földműves udvarában kikötötte. Erre aztán már tetőpontra hágott a nép megebotránkozása s éles feleselésbe elegyedett a katonákkal s haragja csak akkor csillapodott, midőn egy arra járó főhadnagy meghallotta valakitől az esetet s a dolgot ő is helytelenítve, rögtön feloldatta a közkatonát. Ne künk erre az a szavunk: nem tudjuk, hogy ártatlan, vagy bűnös volt-e a katona, de azt hiszszük, hogy van más módja is a büntetésnek; egy embert — mert ember a közkatona is — az utcán népek előtt felpofozni, összerugdálni, s megkínozni, — ilyent nem ír elő a katonai büntetőtörvény. Az esetet ajánljuk az illetékes parancsnokság figyelmébe.

**Pénz kormányozza a világot!** Könnyű és biztos módot nyújt az együtt kormányozáshoz a m. kir. szab. osztály-sorsjátékban való részvétel, melynek főelárúsi Fehér Lajos és Társa Budapest, Gizellátér 2. szerencse sorsjegyek legpontosabb szállításáról biztosítanak. A Fehér Lajos és Társa cég a legjobb hírnévnek örvend, ennél fogva ajánlatos, hogy a most kezdődő új sorsjátékhoz a megrendelésekről ezen cégnél idejekorán gondoskodjunk, miután a sorsjegykészlet a nagymérvű érdeklődés folytán apad. Egyebekben felhívjuk olvasóink figyelmét Fehér Lajos és Társa mai lapunkban foglalt hirdetésére.

### Közgazdaság.

**A triezsi általános biztosító-társaság** (Assicurazioni Generali) f. évi április hó 12-én tartott 66-ik közgyűlésén tényszerűen be az 1897. évi mérlegek. Az előttiünk fekvő évi jelentésből látjuk, hogy az 1897. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke összegek 410.815,677 korona 60 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 17.282,135 korona 40 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 8.225,896 korona 36 fillérrel 106.055,417 korona 10 fillérre emelkedett.

**A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban** a díj és illeték bevétel 26.059,779 korona 92 fillér volt, miből 11.054,256 korona 32 fillér viszontbiztosításra fordított úgy, hogy a tisztadíjbevétele 15.005,523 korona 60 fillérre rugott, mely összegből 12.079,205 korona 16 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten, a jövő évre vitt át. A jövő években esedékessé váló ijkötelezvények összege 68.189,768 korona fillért tesznek ki.

**Károkért** a társaság 1897-ben 24.466,461 korona 76 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 606.962,236 korona 46 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből **hazánkra 113.406,607** korona 41 fillér esik mely összeget a társaság **170.141** káresetben fizetett ki.

**A nyereség tartalékok** közül, melyek összesen **14.769,224** korona 48 fillérre, rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti **nyereségtartalék**, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított tartalék, mely az 1.560,000 korona **külön tartalék**, ugy szintén az évi nyereségből kihalított 44.315 korona 04 fillérrel **9.359.224** korona **48 fillérre** emeltetett fel úgy, hogy azt most az 1897. évi december 31-én meglévő értékpapírok értékeinek épen 10 százalékanak felel meg, továbbá felemlítendő még az 160.000 koronára rugó **kétes követelések tartaléka**. — Ezekon kívül fennáll még egy **400.000** koronát kitevő **külön alap**, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítsé.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve az ideai átutalások folytán **132.348,020** korona 60 fillérrel **143.645,142** korona **28 fillérre** emelkedtek, melyek következőképpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 23.510,126 korona 14 fillér 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 12.499,795 korona 64 fillér 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 568,842 korona 06 fillér 4. Értékpapírok 94.373,963 korona 44 fillér 5. Tárca váltók 811,139 korona 70 fil. 6. A részvényesek biztosított — adóslevelei — 7.350,000 korona. 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések 4.165,607 kor. 26 fillér. 8. Készpénz és az intézet követeléseinek levonásával 365,668 korona 04 fillér összesen **143.645,141** korona 28 fillér. Ezen értékekből **több mint 36 millió korona magyar értékekre esik.**

**Somogy vármegye.** Területén a következő állapotbetegségek vannak.

Lépfene: Belog 1 udvar Nagyberki 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar.

Veszettség: Belezna 1 udvar, Liszó 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar.

Takonykór és bőrféreg: Nagy-Atád 1 udvar, Törücske 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar.

Sertészorbáncz: Somogyvár 1 u. összesen 1 község 1 udvar.

Sertésvész: Bálványos 1 udvar, Falu-Hidvég 1 pta, F.-Segesd 1 pta, Iháros 7 u., Iháros-Berény 3 u., Köttse 1 pta, Liszó 1 udv., Porog 2 udv., Som 1 pta, Somogy 1 udvar, Zimány 8 udvar, összesen 11 község.

**Budapesti gabonatözsde.** (Reich Jenő és társa heti jelentése.) Az időjárás kedvező, a vetések kielégítően fejlődnek. Az összes piacok üzletmenetében rohamos áremelés volt. A készletek mindenütt tetemesen esőkentek. A spanyol-amerika háboru folytán a hozatal ugy liszt, mint gabonában rendkívül nehéz. — Buza igen nagy keresletnek örvend. A lisztüzlet áriási fellendülése a malmokat nagyobb bevásárlásokra ösztönözte, minek következtében rohamosan emelkedtek, úgy, hogy az 1873-ik év óta e héten fizették a legmagasabb, 15. 80 frtos árt. Rózsa 50-60 emelkedve 9, 75-10 frtig jegyeztetett. Takarmány árpaárak alig változtak. Minőség szerint 7.-7. 25 frt. érhető el. Zab 40 krral javult; szín és tisztaság szerint 7. 70-8 frt Tengeriben kicsi a forgalom; ár 5. 60-5.80.

Megemlítjük, hogy ily mozgalmas hét a gabonaüzlet krónikájában még nem fordult elő. A gabona árak egy napról a másikra 1 frttal estek és emelkedtek. Jelenleg az irányzat nyugodt.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek mindennemű könyvnyomdai ezikkek elkészítésére. Üzletében nagy választékban kaphatók: **író- és rajzeszközök üzleti és egyéb rovatos könyvek. Olvasmányok, imakönyvek, albumok, képek, sirkoszorúk mindennemű dísz- tárgyak alkalmi ajándékkul levélpapírok stb. Nyomatványok orvosoknak, jegyzőknek, halottkémeknek, anyakönyvvezetőknek, stb. rak-táron tartatnak. Együttal a „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.**

# Skribanek Géza könyvnyomdája

Barcon

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

ASSICURAZIONI GENERALI Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. Elemi biztosítási ág (1897.)

Table with columns for 'KIADÁS' (Expenses) and 'BEVÉTEL' (Income). Rows include categories like 'Kárterhek', 'Baleseti kiadások', 'Leírások', 'Tartalék függő károira', and 'A biztosítási alapok állása'. Values are listed in 'korona' and 'fil.' units.

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási ág. (1897.)

Table with columns for 'KIADÁS' and 'BEVÉTEL'. Rows include 'Eszékes biztosítások', 'Fizetések', 'Életpénztárak', 'Leírások', 'Függő károkat tartó', 'Díjbevételek', and 'A tőkeberuházások hozadéka'. Values are in 'korona' and 'fil.' units.

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1897. december 31-én.

Table showing the balance sheet of ASSICURAZIONI GENERALI as of December 31, 1897. It lists assets (A tétel neve) and liabilities (B tétel neve) with values in 'korona' and 'fil.' units.

Advertisement text listing names: Besso József, Besso M., Dr. Buzza Camillo, Dr. Levi J., Gróf Papadopol Miklós, Romanin-Jacur Manó, Segré V., Vivante Fortunat. It also mentions 'Magyarországi vezérügynökség' and 'BREUER FERENCZ'.

Vertical text on the right edge: 100.000 sorsjegy 50.000 nyereség



# 1.000,000

EGY MILLIÓ

KORONA

nyerhető.

**A 2-ik magy. kir. szabad. osztálysorsjáték**

**50.000 nyereményének jegyzéke.**

A játéktörv 9 §. szerint a legnagyobb nyeremény.

**1.000,000 korona.**  
**Egy millió**

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

Nyeremények:	Korona:
1 á	600.000
1 "	400.000
1 "	200.000
2 "	100.000
1 "	90.000
1 "	80.000
1 "	70.000
2 "	60.000
1 "	40.000
5 "	30.000
1 "	25.000
7 "	20.000
3 "	15.000
31 "	10.000
67 "	5.000
3 "	3.000
432 "	2.000
763 "	1.000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130, 100, 80, 40 korona.
50,000 nyer. és jutalom	13.160,000 kor. ért., melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

**A 2-ik magy. kir. szab. osztálysorsjátékban**

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játéktörv 9. § szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyerhetési esélyeket nyújt; és pedig:

**100.000 50.000**  
**eredeti sorsjegy pénznereményt.**

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész	eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél	" " 3 " — "
Negyed	" " 1 " 50 "
Nyolozad	" " — " 75 "

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvénnyel. Kivánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket. Gyakran ezeket kockázatosnak merész vállalatokba, a midőn a kilitásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockázatosunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, amely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelmenyvel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb folyó évi május 11 -ig

a midőn a huzás napja van, hozzánk be- küldeni.

**Fehér Lajos és Társa**

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító.

**BUDAPEST,**

Gizella-tér 5. szám.

Első osztály	Második oszt.	Harmadik osztály	Negyedik osztály	Ötödik osztály	Hatodik osztály	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
Betét 12 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	Betét 20 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	Betét 32 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	Betét 40 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	Betét 32 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	Betét 24 korona (Beleértve 2 korona gyjt. díj.)	
Huzás: 1898. május 11 és 12.	Huzás: 1898. július 7. és 8.	Huzás: 1898. július 6. és 7.	Huzás: 1898. aug. 3. és 4.	Huzás: 1898. aug. 24. és 25.	Huzás: 1898. szept. 14. — okt. 13-ig.	
Nyeremény Korona	Nyeremény Korona	Nyeremény Korona	Nyeremény Korona	Nyeremény Korona		Korona <b>1.000,000</b> (Egy millió)
1 á 60000	1 á 70000	1 á 80000	1 á 90000	1 á 100000		1 jut. kor. 600000
1 " 20000	1 " 25000	1 " 30000	1 " 30000	1 " 30000		1 nyer. á 400000
1 " 10000	1 " 10000	1 " 20000	1 " 20000	1 " 20000		1 " 200000
1 " 5000	1 " 5000	1 " 15000	1 " 15000	1 " 15000		1 " 100000
3 " 2000 6000	3 " 3000 9000	3 " 10000 30000	3 " 10000 30000	3 " 10000 30000		1 " 60000
5 " 1000 5000	5 " 2000 10000	5 " 5000 25000	5 " 5000 25000	5 " 5000 25000		1 " 40000
8 " 500 4000	8 " 1000 8000	8 " 2000 16000	8 " 2000 16000	8 " 2000 16000		1 " 30000
30 " 300 9000	20 " 500 10000	10 " 1000 10000	10 " 1000 10000	10 " 1000 10000		1 " 20000
50 " 100 5000	60 " 300 18000	70 " 500 35000	70 " 500 35000	70 " 500 35000		1 " 10000
2900 " 40116000	3900 " 80312000	4900 " 130637000	3900 " 170663000	3000 " 200780000		1 " 5000
3000 nyer. Kor. 240000	4000 nyer. Kor. 477000	5000 nyer. Kor. 898000	4000 nyer. Kor. 984000	4000 nyer. Kor. 1061000		1 " 200
<b>Bevétel</b>		<b>Mérleg</b>		<b>Kiadás</b>		
100000 sorsj. I oszt. á kor. 10		1000000	3000 nyer. I oszt.	240000		
97000 " II " " " 18		1748000	4000 " II " "	477000		
93000 " III " " " 30		2780000	5000 " III " "	898000		
88000 " IV " " " 33		3344000	4000 " IV " "	934000		
84000 " V " " " 30		2520000	4000 " V " "	1061000		
80000 " VI " " " 22		1760000	30000 " VI " " és 1 jut.	9550000		
		Kor. 13,160,000	50000 nyeremény	Kor. 13,160,000		30000 nyer. és jut. 955 0000

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

**Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott össznyereménye a következő:**

jutalom nyeremény	korona	nyeremény	korona
1	600,000	1	25,000
1	400,000	7	20,000
1	200,000	3	15,000
2	100,000	81	10,000
1	90,000	67	5,000
1	80,000	3	3,000
1	70,000	432	2,000
1	60,000	763	1,000
1	40,000	1238	500
5	30,000	90	300

81700 nyeremény á 200 kor., 3900 nyeremény á 170 kor.  
4900 nyeremény á 130 kor., 50 nyeremény á 100 kor.,  
3900 nyeremény á 80 kor., 2900 nyeremény á 40 kor.

**50,000 nyeremény**

**Összesen 13.160,000 korona összegben.**

**A legnagyobb nyeremény, a legszerencsésebb esetben egy millió korona.**

# Bihari Ede

Magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges be- küldése ellen (postautalvánnyal vagy ajánlott levélben.)

**I. osztályu eredeti sorsjegyet egy egész egy fél egy negyed egy nyolozad 6.—frt. 3.—frt. 1.50 frt. —.75 kr.**

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltek. A huzásjegyzéket mindjárt a huzás után felszólítás nélkül beküldöm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával megbízott főelárusítóknak

**BIHARI EDE BUDAPEST, Kerepesi-ut 20. beküldeni.**

# Ifj. KOTZÓ PÁL

BUDAPEST,  
V. kerület Lipót-körút 18. szám.



A t. cz. vevőközönségnek szives tudomására hozza, hogy nagyobb kényelmükre iródáját

V. ker. Lipót-körút 18. sz.

(Vigszinhez mellett, a nyugoti pályaudvar, Margit-híd közelébe helyezte át.

Fentartotta azonban a VIII. ker., Szentkirályi-utca 49. sz. műhelyét, és az IV. ker., Lipót-körút 8-10. sz. alatti raktárhelyiségeit.

A közönségnek további pártfogását kérve, ajánlja Garrett legújabb szerkezetű Compound gőzmozgonyait félstabil és stabil alakban, amelyek 40 százalék tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és gőzcséplőket, négyszer fordítható azél dobainekkel, toldást nem igénylő szalmarázókkal a nagy szita falúval, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplőkészletek, arató- és vetőgépeket, szecsakavókat, répavágókat és minden más gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid

## ügynökök

keresetnek.

**Egy megdöbbentő álló hír**  
Bővebb felvilágosítás nyerhető e lap kiadójától, mely áll egy nagy szoba, könyvha és kamrából, júánvos aratókínáló.  
hivatalában.

8-6

## Legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 Korona

Az összes 50,000 nyeresemény jegyzéke.

a legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	50000
1	"	30000
1	"	20000
2	"	10000
1	"	5000
5	"	3000
1	"	2500
7	"	2000
3	"	1500
31	"	1000
67	"	500
3	"	300
432	"	200
533	"	100
433	"	50
30	"	30
31700	"	20
3000	"	17
4000	"	13
50	"	10
3000	"	8
2000	"	4

50,000 nyer. és jut. 13.160,000  
összegeben

melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magyar kir. osztálysorsjátékunk sokára ismét megkezdődik és

100,000 sorsjegyre újból 50,000 nyeresemény

jut, vagyis az oldalt levő nyereseményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele föltétlenül nyerni fog. A nyeresési esélyek tehát, amint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a törvszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegy	6.- frt
" fél " " " " " " "	3.- " "
" negyed " " " " " " " "	1.50 " "
" nyolcad " " " " " " " "	0.75 " "

küldünk szét utánvétellel vagy a pénz előleges be- küldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos ter- vezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelke- zésre. Amint ismeretes, a húzások a magyar kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azok- nál mindenki megjelenehetik.

### Kivál szerencse

kedvezett főarudánknak az I-ső magyar királyi osztálysorsjátékban, a mennyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 100.000, 30.000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyereseményt nyertek fő- arudánknak, melyeket a szerencsés nyerők- nek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a II-ik magy. kir. osztálysorsjáték I-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjátékunknál hangzottak azon többszöri figyelmeztetésünkre, hogy röviddel az első osztályu húzás előtt az első osztályu sorsjegyek elkelnek: és igazunk is volt, mert még közvetlen az első osztály húzása előtt a bel- és külföld elárasztott bennün- ket rendelvényekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem esz- közhettük.

Kérjük tehát a rendelvényeket az első osztályhoz mielőbb, mindenestre azonban legkésőbb

### május hó 11-éig

amely napon a húzás megtörténik  
hozzánk beküldeni, mert csak az esetben ígérhet- jük ezek biztos eszközlését.

## Török A. és Tsa

a magy. kir. szab. osztálysors- játék főelárusítói.

### Budapest,

V. Váci-körút 4/A.

## FEHÉR MIKLÓS

gépgyára,  
Budapest, XI., Üllői-ut 28. szám.



Ajánlja a m. k. államvasutak gépgyarában készült gőzcséplő garnitúrákat, „Compound” locomobilokat, stb., raktáron tart mindennemű gazdasági gépet, földmívelési eszközt,

jól kijavított lokomobilokat és cséplőgé- peket különböző gyártmány és nagyságban, ajánlja jól felsze- relt gépműhelyét, gépek javítására és malomszerelvények gyártására.

Oscereüzletek lokomobil- és cséplőgépekre költetnek. Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyáranak képviselője.